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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por aberta a 6a Sessão 
ordinária do 1 Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 14 de janeiro de 2023. Peço ao 
1° secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA. Por questão de ordem, afirmou que, devido à mudança de 
horário das sessões, pediu para se ausentar por ter aula na faculdade, 
deixando seu voto favorável às matérias em discussão na reunião. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao 1° secretário 
que realize a leitura das matérias recebidas: - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: I. REQUERIMENTO N° 14/2023, REQUER AO PREFEITO DO 
MUNICÍPIO, EXM°. SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A INSTALAÇÃO DE UM RELÓGIO DIGITAL, COM 
TERMÔMETRO, NA PRAÇA SÃO MIGUEL, NESTE MUNICÍPIO, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS. II. ATA DA 5a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO DE 2023, 
A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA
CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou para o grande expediente e facultou a palavra para o vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os secretários, 
demais vereadores, população presente, ouvintes e expectadores da reunião. 
Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus por todas as bênçãos em 
sua vida, cumprimentando, também, o amigo Ronaldo do Distrito de 
Insurreição, bem como sua família, família que sempre o apoiou na vida 
polítka. Falando das dificuldades que todos enfrentam, cumprimentou o 
secretário dê sqúde do municÍDÍ£Í,/o desejando bom êxito em seu trabalho.

Zacarfeües/Perreira dos Santos
Tesidente-

ose
2° Secretário
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Afirmando considerar ser a pasta da saúde uma pasta de grandes 
dificuldades e responsabilidades, principalmente psicológicas, 
cumprimentou, também, a equipe do posto de saúde do Distrito de 
Insurreição e citou os serviços ofertados no mesmo. Concedeu um aparte ao 
vereador ÒZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Agradecendo o aparte, questionou informações sobre o 
oferecimento do serviço de fisioterapia na cidade, uma vez que é um 
serviço de grande importância para a população e que é necessário ser feito 
com uma certa recorrência, trazendo questionamentos de populares quanto 
o retomo do oferecimento do mesmo. - SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA: Afirmou que o médico responsável por tal serviço não se encontra 
mais na equipe de saúde do município, mas que, diante disso, se 
compromete em buscar tal informação com mais detalhes, já que o 
atendimento é de grande importância. Detalhou os horários de 
atendimentos no posto do distrito citado e, em seguida, agradeceu, mais 
uma vez, toda a equipe responsável pelo mesmo. Agradeceu e se despediu.
- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, 
os secretários, demais vereadores, funcionários da casa, população presente 
e todos os ouvintes da reunião. Iniciou sua fala agradecendo a Deus pelo 
retomo das reuniões na casa, bem como sua saúde e a saúde de todos os 
vereadores. Em seguida, citou um comentário feito por uma iiitemauta na 
transmissão da sessão passada que dizia para o mesmo não tentar tampar o 
sol com a cara, nem bajular tanto o prefeito. Como resposta, afirmou que os 
vereadores foram eleitos para buscar melhorias para o povo e que, quando 
isso é feito, irá sim parabenizar a ação e seus responsáveis, mas que, 
mesmo assim, entende o posicionamento dela, uma vez que deva ter um 
lado político diferente do seu e que, por isso, queira invalidar seu trabalho. 
Posteriormente, disse estar a disposição da mesma caso precise de alguma 
ajuda.; Parabenizando o diretor de esportes do município, Leonardo 
Moreira, citou a participação do time de Sairé em um campeonato na 
cidade de Bezerros., agradecendo, também, os demais resnnn^v™
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OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, falou da 
existência de um time chamado Internacional que participa da liga 
Bezerrense e que, como sugestão, o time da cidade deve também ser 
incluído nessa liga citada e assim poderá participar de campeonatos 
estaduais, trazendo nome de populares, como o professor Gustavo e 
Franklin, como ótimos nomes para estarem à frente desse projeto 
municipal, sugerindo, por fim, que seja feita uma alteração administrativa 
de diretona de esportes para secretaria de esportes. Agradeceu. - 
EDNÁLDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, 
disse que buscará informações quanto essas questões levantadas pelo 
vereador Ozéias. Em seguida, citou uma reclamação de um popular quanto 
um dono de um pitbull que tem levado seu animal para caminhar na Praça 
Laranjeiras e assim tem passado insegurança para os demais populares que 
ali transitam. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES 
DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Citando o retomo 
das aulas, parabenizou a secretaria de educação e a secretaria de ação social 
do município pelo serviço de excelência prestado aos munícipes. Falou da 
importância da aquisição da máquina para retirada de documentos na 
cidade e, por fim, falou da forma como algumas pessoas fazem política no 
município, ajudando a população apenas em período eleitoral. Agradeceu e 
se despediu. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo 
aparte e pediu que se faca constar em seu pronunciamento. Falou, também, 
dos problema enfrentados na praça citada quanto os ciclistas que usam a 
mesma, pois, segundo reclamações, alguns não possuem a consciência de 
que outras pessoas também a usam. Agradeceu e se despediu. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores, populares presentes, amigos e ouvintes da reunião. 
Iniciou sua fala citando os compromissos enquanto legislador e, em 
seguida, falou das suas cobranças feitas para representantes do poder 
executivo quanto a pausa no abastecimento de água feitos pelo 10° 
Batalhão do Exército, algo ainda não esclarecido pelos mesmos. Falando da 

^munidades qu^grêcisam desse abastecimento^ disse ter
José Giroüío de Albuquerque Santa

ZacariáftJ^íe Perreira dos Santos 
-Presidente-

2o Secretáno

r
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solicitado os empenhos quanto os horários de abastecimento dos carros
pipas na cidade, uma vez que, conforme tem visto, as informações não 
coincidem com as trazidas pelo secretário de agricultura na sessão anterior. 
Cumprimentou os profissionais de educação do município e, com o retomo 
das aulas, falou da falta de planejamento do poder executivo nessa área, 
citando a de merenda em falta nas escolas e a não conclusão de obras
durante as férias. Disse que seu papel, enquanto legislador, é defender os 
idéias da população e buscar sempre atender suas necessidades, mesmo 
com os diferentes pensamentos. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Disse que a 
própria administração concorda com os pontos levantados pelo vereador 
Manoel, considerando achar tal questão um absurdo. Também expressando 
estranhar o tempo para construção e reforma de alguns prédios no 
município, pediu que o poder executivo se reestruture nesse início de ano e 
assim resolva tais problemas. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Falou da importância das cobranças feitas pelos vereadores na casa e, 
diante disso, citou o fato do poder executivo, após cobranças nas reuniões 
legislativas, ter antecipado o prazo dado para pagamento das férias dos 
professores, que estava marcado para o mês de março. Agradecendo a 
gestão municipal por acatar tal reivindicação, falou, novamente, dos 
pedidos feitos por ele quanto os decretos encaminhados, ou não, ao 10° 
Batalhão do Exército em decorrência da paralisação do abastecimento de 
água no município, algo que tem sido feito em várias comunidades da 
cidade. Falando, também, das precárias condições das estradas do 
município, agradeceu e se despediu. - MANOEL HERCULANO DA 
SILVA: Por questão de ordem, pediu autorização para se ausentar e, assim, 
deixou seu voto favorável às matérias em discussão na casa. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares 
presentes e funcionários da casa. Cumprimentando, também, os ouvintes da
reunião, iniciou seu pronunciamento prestando votos de pesar à família do
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população saireense, considerando ver a mesma como uma família, 
conforme diz um historiador, concedeu um aparte ao vereador. EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Agradecendo pelo aparte, pediu autorização para se ausentar e deixou seu 
voto favorável às matérias em discussão na casa. - OZÉIAS CAETANO 
DA SILVÀ: Falando da importância dos populares para a história das suas 
famílias, agradeceu, em seguida, o convite da APAE para que o mesmo 
participasse de um evento da instituição. Falou, em seguida, das 
potencialidades que precisam ser trabalhadas no município, potencialidades 
essas que, muitas vezes, não são conhecidas pelos próprios populares. 
Citou a importância do Programa Sairé Mais Saudável, criado pela gestão 
anterior, e expressou sua felicidade ao ter conhecimento que a atual gestão 
retomou os trabalhado voltados ao mesmo. Citando demais outras 
potencialidades no município, como localidades para eventos religiosos, 
ponto- de terapia, entre outras, concedeu um aparte ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Aproveitou o assunto para falar da 
reinauguração realizada no município, no último sábado, do seu primo 
Beto, reinaugurando seu bar e agora também restaurante. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, falou, em seguida, do 
grande nome que é o restaurante A Tapera na região, local bastante 
frequentado por turistas que visitam a cidade. Falou, também, da 
importância da Usina de Reciclagem do município e como a mesma serve 
de exemplo para outras cidades do país, levando, então, o nome do 
município. Disse desconhecer o fato da atual gestão estar investindo em 
levar palestras quanto o turismo rural da cidade para a população e, 
também, para outras cidades, como era feito na gestão passada. Para 
finalizar, disse que serão realizados na Casa Legislativa, no mês de março, 
dois importantes eventos: um para homenagear dois ex presidentes da casa 
legislativa e, também, um seminário voltado às mulheres do município, em 
comemoração ao dia 8 de março. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS

palavra. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Facultou a palavra ao
SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da

r

EIRA DOS SA N T O r
y  Secretário
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ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou os
vereadores, populares presentes, funcionários da casa, ouvintes e 
expectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus 
por mais um dia e, em seguida, prestou votos de pesar à família de Durval 
e, também, do popular Perua, ambos falecidos nas últimas semanas na 
cidade. Citando a importância das discussões trazidos à casa, falou do seu 
requerimento que visa solicitar do poder executivo a implantação de um 
relógio digital no centro da cidade, apresentando horário e temperatura, o 
que beneficiará grandemente a população. Falou das precárias condições 
daS estradas de algumas regiões da cidade, pedindo, então, que a secretaria 
responsável reveja tal questão, a fim de melhorar a locomoção daqueles que 
usam tais vias. Pediu que os responsáveis pela máquina de revitalização das 
estradas tenha a consciência de fazer seu trabalho da melhor forma 
possível, não se fazendo necessário, posteriormente, passar a máquina nos 
mesmos locais para corrigir os erros cometidos. Para finalizar, se 
comprometeu em continuar os trabalhos legislativos com seriedade e disse 
esperar que os dois anos até as próximas eleições sejam de muito trabalho. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Retomou a presidência ao vereador 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de bancada e 
facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA, que 
dispensou o uso. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA
DOS SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a discussão, 
apreciação e votação das seguintes matérias: I. REQUERIMENTO N° 
12/2023, REQUER AO PREFEITO DO MUNICÍPIO, EXM°. SR. GILDO 
PONTES DE ARRUDA, QUE SEJA PROVIDENCIADA A EQUIPARAÇÃO 
DOS VENCIMENTOS BASE DAS PROFESSORAS APOSENTADAS DO 
NOSSO MUNICÍPIO AOS VENCIMENTOS BASE DOS PROFESSORES DA 
ATIVA, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS, EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA 
VOTAÇÃO. APROVADO POR 8 VEREADORES. II. REQUERIMENTO 
N° 13/2023, REQUER AO PREFEITO DO MUNICÍPIO, EXM°. SR. GILDO 
PONTES DE ARRUDA, QUE INTERCEDA JUNTO A COMPESA PARA 

ABASTECIDA$âs RESIDÊNCIAS NA ZONA RURAL, 
Zacarias Gê Vreira dos Santos

* -Presidente- JoseOiüdio de Altmqnerqae Sant»
2o Secretário
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CRUZEIRO DO OESTE, JABOTICABA, SERRA DOS SAPATOS, 
MONGONGA E SÍTIO DO GAMELEIRO E UMA PARTE DO CUNHA, DE 
AUTORIA DOS VEREADORES MANOEL HERCULANO DA SILVA, 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS, ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA, OZEIAS CAETANO DA SILVA E ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS, EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA 
VOTAÇÃO: APROVADO POR 8 VEREADORES. III. ATA DA 5* SESSÃO 
ORDINÁRIA DO Io PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 8 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Pediu ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO. - 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: “ A ti clamarei, ó 
Senhor, Rocha minha; não emudeças para comigo; não aconteça, cal 
ando-te tu para comigo, que eu fique semelhante aos que descem ao 
abismo. Ouve a voz das minhas súplicas, quando a ti clamar, quando 
levantar as minhas mãos para o teu santo oráculo. ” (Salmos 28) - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Encerrou a sessão e 
ficou marcada a próxima sessão para o dia 16 DE FEVEREIRO DE 2023, 
às 19h.

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
( Segundo Secretário )
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